



石狮市民营经济人士座谈会举行

本报讯8月24日下午,石狮市民营经济人士座谈会举行。市委书记蔡永生面对面与民营企业企业家座谈交流,听取企业家的意见建议,全力帮助民营企业纾困解难,共同推动全市民营经济高质量发展。市委常委、统战部部长刘艺波主持会议。市有关部门负责人,市工商联(总商会)主席(会长)、监事长、副主席、副会长、副监事长以及有关行业协会会长等参加会议。

会上,市发改局首先解读《中共石狮市委 石狮市人民政府关于坚持贸工联动、创新赋能,加快打造民营经济高质量发展带动性基地的意见》;之后,与会民营企业企业家一一发言。“石狮拥有完整的纺织服装产业链,在国内纺织服装产业具有比较优势,要进一步建好

产业平台,创新发展模式,加快转型升级,重振服装名城雄风。”“石狮电商产业开始向品牌化发展,对总部、仓储需求迫切,要抓紧做好这两方面工作,既能吸引外部电商品牌落户。”“要发挥石狮的港口优势,出台政策措施,鼓励多开航线航次,扶持航运业发展,做大做强外贸经济。”“要加快食品工业园标准化建设,进一步推动食品产业贸工联动。”……企业家纷纷畅所欲言,为石狮经济发展建言献策。蔡永生一边认真听取意见建议,一边记录大家反映的问题,并与大家交流探讨。

蔡永生表示,企业家们的发言,能站在石狮大局、行业大局来讲问题,提对策,交流对民营经济发展的思考和观念,听了深受鼓舞。对于大家提出的

意见建议,市委、市政府将梳理研究,及时回应,并制定更有针对性和实效性的政策措施,助力企业发展。

蔡永生指出,党中央始终高度重视民营经济,习近平总书记多次强调“两个毫不动摇”,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,这为民营经济高质量发展提供了根本遵循。最近,党中央、国务院出台了促进民营经济发展壮大的意见,省、泉州市、石狮市也出台相关配套实施政策,为民营经济发展带来了更好的机遇。各级各部门、广大企业要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,传承弘扬“晋江经验”,准确把握当前形势,抓住机遇谋发展,共同努力将石狮打造成民营经济高质量发展的带动性基地。

广大企业家要树立发展信心,危中寻机、化危为机,把国内市场大、韧性足和石狮电商平台、海外侨商、制造业等优势结合起来,在需求端、供给端、市场端下功夫,找准“弯道超车”赛道,创新模式,练好内功,不断提升核心竞争力;要弘扬石狮企业家精神,敢拼敢赢、敢为人先,扎根石狮,团结协作,依法合规诚信经营,积极承担社会责任。行业协会要发挥桥梁纽带作用,提高政企互动、信息对接、政策供给、资源配置效率。政府部门将当好“服务员”,坚持惠企服务做“加法”,坚持简政放权做“减法”,坚持要素保障做“乘法”,坚持监管执法做“除法”,与企业共克时艰、共破难题、共谋发展。

(记者 许小雄)

福建省首届开海文化季在石狮启动

本报讯8月16日,“福见扬帆 渔海同乐”福建省首届开海文化季(泉州主会场)启动仪式在石狮祥芝国家中心渔港隆重举行。福州、漳州、莆田、宁德、平潭分会场同步举行启动仪式,拉开了开渔序幕。

当日主会场活动以一市(泉州市)二县(石狮、晋江)三镇(石狮市祥芝镇、石狮市鸿山镇、晋江市深沪镇)为重点,并在双渔港(晋江市深沪中心渔港、石狮市东埔一级渔港)联动点同步进行,通过整合泉州市文旅、海洋资源,开展形式多样、内容丰富的文化旅游系列活动,示范引领带动全省各地开展特色主题活动,讲述好、传播好福文化故事、海洋文化故事、乡村文化故事,培育福文化、海洋文化主题群众文化品牌,打造福建蓝色文化旅游带。

(记者 林富裕 颜华杰 李荣鑫)

精彩瞬间详见8版

首届福建省留学人员篮球邀请赛在石狮开赛

本报讯8月26日,为庆祝欧美同学会成立110周年,促进福建欧美同学会会员间的交流与合作,“同心共筑中国梦 海归聚力向未来”首届福建省留学人员篮球邀请赛在石狮市举行。石狮市委常委、统战部部长刘艺波,福建欧美同学会副会长陈建明、秘书长陈安,参加开幕式。

在开幕式上,陈建明表示,近年来,我省留学人员始终牢记习近平总书记闽工作期间的“同心协力,报效祖国”的殷切嘱托,弘扬留学报国精神,积极投身全方位高质量发展的新福建建设中。此次举办赛事,将以篮球为媒,抒发爱国之心,激发报国之志,以奋发图强、团结拼搏的精神风貌向欧美同学会成立110周年献礼。

刘艺波在致辞中表示,石狮留联已连续举办七届“同心杯”篮球邀请赛,吸引了一大批海外留学人员,成为石狮留联和各兄弟县市级留联联络联谊的有效载体。相信通过此次赛事,将极大促进石狮与各兄弟县市区留学人员的沟通互动,开辟石狮海归青年们联谊交流的新窗口,进一步为宣传石狮、助力海归人才引进和拓展多方面合作等起到积极推动作用,并诚挚欢迎各路海归人才、创业精英、投资者来到石狮挥洒才智、大展身手、一展宏图。

据悉,本次篮球邀请赛共有包括石狮市留学人员联谊会、榕城海归队、厦门市欧美同学会、泉州市留学人员联谊会、福州大学欧美同学会等在内的12支球队参加,参赛队伍中既有设区市代表队、高校代表队,更有体现留学人员高知性的“教授代表队”,他们将在4天的比赛日以篮球为媒,加强全省各留联组织、各留联党支部间的“互融共建”,搭建起全省海归人才沟通交流的平台。(记者 邱育钦)

7025 标箱!

石湖港单日集装箱作业量创今年新高

8月16日,石湖港单日集装箱作业量完成7025标箱,创石湖港区今年以来新高!今年,泉州太平洋码头集装箱有限公司协同航运公司积极营销,开拓多条内外贸航线;码头各部门通力协作,持续探索优化生产作业流程,保障船舶作业效率;推进提质增效工作,进一步优化港口作业流程。(记者 李荣鑫)



这条“聚城畅通”匝道完工了 石狮侨亲前往高铁泉州南站更方便了

本报讯8月19日施划标线、吊装交通指示牌,至此,泉州二重环湾快速路匝道(晋江至狮城大道)石狮接地段便告完工了。

作为石狮聚城畅通的重点路网工程,项目位于灵秀镇仕林村。国投集团城建公司相关负责人介绍,这2道匝道长约327米、双车道设计,连接狮城

大道与晋江二重环湾高架桥,落地后与狮城大道形成T字形渠化交叉。中间预留的高架,后期将结合二重环湾石狮段(仕林一彭田)建设,连接上彭

田高速出入口,将方便石狮市区八七路方向来的车主在此上高架,快速到达晋江东部快速路,并直达高铁泉州南站。

(记者 康清辉 颜华杰)